Вариант 8003
БИОЛОГИЯ
1. Органоид растительной клетки представляющий собой полость, заполненную клеточным соком:
А) Пластида.
В) Ядро.
С) Клеточный центр.
Д) Вакуоль.
Е) Цитоплазма.
2. Отмершие организмы в перегной превращают
 А) почвенные бактерии.
В) бактерии гниения. С) молочнокислые бактерии. Д) синезеленые бактерии. 
Е) клубеньковые бактерии.
3. Костная ткань относится к: 
А) Соединительной ткани.
В) Поперечнополосатой ткани.
С) Гладкой ткани.
Д) Нервной ткани.
Е) Эпителиальной ткани.
4. Свертыванию крови препятствует
 А) Фибриноген.   В) Тромбин.    С) Гемоглобин.    Д) Гепарин.   Е) Фибрин.
5. Витамин, необходимый для лечения человека от цинги. 
А) Витамин В.    В) Витамин А.    С) Витамин В.    Д) Витамин Е.      Е) Витамин С.
6. Придает коже цвет:
 А) Миелин.    В) Меланин. С) Витамин. Д) Гормон. Е) Фермент.
7. Путь нервного импульса от рецепторов к рабочему органу: 
А) Периферические нервы.             В) Центральный нерв.
С) Центростремительный нерв.     Д) Нервный узел.
Е) Рефлекторная дуга.
8. Наружный слой клеток гаструлы: 
А) бластомер В) энтодерма С) хорда Д) мезодерма Е) эктодерма
9. Земноводные господствовали в эру 
А) палеозойскую.   В) протерозойскую. С) мезозойскую. Д) архейскую. Е) кайнозойскую.
10. Укороченный стебель у 
А) Астры.     В) Арбуза. С) Плюща. Д) Одуванчика. Е) Хмеля.
11. Женские цветки кукурузы собраны в соцветие:
 А) Кисть.   В) Початок.    С) Султан.    Д) Колос.     Е) Щиток.
12. Мелкие семена репы сеют на глубину: 
А) 4-5 см.  В) 3-4 см. С) 5-6 см. Д) 2,5-3 см. Е) 1-2 см.
13. Тычинок в цветке семейства крестоцветных: 
А) 2.    В) 6.    С) 4.    Д) 8.      Е) 10.
14. Характерный признак медузы 
А) Отсутствие щупалец.     В) Реактивный способ передвижения.    С) Колониальный образ жизни.   Д) Наличие подошвы.    Е) Прикрепленный образ жизни.
15. Органы дыхания майского жука 
А) Жабры    В) Кожа    С) Трахеи    Д) Легкие     Е) Мантия
16. Выводковая птица 
А) Утка.   В) Воробей.   С) Голубь.   Д) Дятел.    Е) Ласточка.
17. Растительная клетчатка пищи у человека расщепляется в: 
А) Желудке.   В) Печени.     
С) Толстом кишечнике.  

Д) Тонком кишечнике.     Е) Ротовой полости.
18. Двумембранный органоид 
А) Рибосома    В) Лизосома   С) Митохондрия    Д) Центриоль      Е) Э.П.С
19. Утконос представляет собой переходную форму между пресмыкающимися и млекопитающими -  это является доказательством эволюции:
А) Морфологическим. В) Генетическим. С) Палеонтологическим. Д) Эмбриологическим. Е) Биогеографическим.
20. Древние растения, из которых образовался каменный уголь:
А) Папоротникообразные.
В) Водоросли.
С) Мхи.
Д) Цветковые.
Е) Покрытосеменные.
21. Впервые назвал органы чувств анализаторами: 
А) Н.И.Пирогов.  В) И.П.Павлов. С) И.М.Сеченов. Д) И.Н.Мечников. Е) Г.Дарвин.
22. ДНК эукариот находится в: 
А) эндоплазматической сети    В) рибосомах        С) ядре
Д) цитоплазме     Е) клеточном центре
23. Расщепление по фенотипу для дигибридного скрещивания организмов гетерозиготных по обоим признакам при полном доминировании:
А) 1:2:1. В) 3:1. С) 3:1:1:3. Д) 9:3:3:1. Е) 1:1.
24. Обязательное звено пищевой цепи в агроценозе   

А) микроорганизмы.
В) животные.
С) грибы.
Д) люди.
Е) зеленые растения.
25. Функция озонового слоя
А) препятствует проникновению ультрафиолетовых лучей.
В) препятствует загрязнению атмосферы.
С) образуется в результате космических излучений.
Д) загрязняет воздух.
Е) накапливает азот.
